

冈田 给菅直人辞职列条件

据新华社电 日本民主党干事长冈田克也6月26日说,如果国会通过2011财政年度第二份补充预算案等三个条件得到满足,首相菅直人可以在8月底前辞职。

这名民主党“二号人物”在富士电视台节目中说,另外两个条件是国会通过公债发行特例法案和可再生能源特别措施法案,如果菅直人能够实现这三项政策目标,就会“感到完成了该做的事”。“我希望在野党无条件放行这些法案。”

一些民主党议员说,民主党领导层正考虑8月举行党首选举,选出菅直人的继任者。由于民主党控制权力更大的众议院,新党首将成为新一任首相。

日本 打算用灾区水产品援外

据新华社电 日本政府打算“灵活运用”对外援助资金以照顾国内灾后重建,例如用灾区水产品援助发展中国家。

3月11日日本东北部地震和海啸后,一些人认为灾后重建需要巨额资金,提议政府减少对外援助。在本月26日公布的对外援助草案中,日本政府强调对外援助有利于国内重建,准备用相关资金优先购买灾区水产品作为对外食品援助。宫城县气仙沼、女川和青森县八户等地出产鲭鱼、秋刀鱼等水产品,可加工成罐头。政府打算实施放射性物质安全检查,以促使限制进口日本食品的国家 and 地区接受这些产品。

日本政府设定的对外援助资金总额为13775亿日元(约合170.8亿美元)。另外,日方打算把援助非洲的金额翻番,5年内向阿富汗最多援助50亿美元。日本政府定于近日敲定具体援助方案。

阿武装分子 让8岁女孩送炸弹

据新华社电 阿富汗内政部6月26日说,武装分子让一名现年8岁的女孩送炸弹给警方,随后引爆炸弹,致使女孩死亡。

内政部在一份声明中说,事件发生在南部乌鲁兹甘省。武装分子25日把一个装有炸弹的包给那名女孩,让她送给附近的警察。随后,武装分子引爆炸弹。

声明说:“这名女孩心灵纯洁,诚心诚意地拿着包走向附近的警车。当她靠近警车时,敌人远程遥控、引爆炸弹,杀害了这名无辜孩子。”

除女孩身亡,没有警察或其他平民死亡。“那些反对和平与稳定的人又犯下一桩不可宽恕、可耻的罪行。”声明说。

内政部没有说明哪一个武装团伙发动这一袭击。法新社报道,塔利班作为阿富汗主要武装组织,时常袭击政府目标。

俄罗斯 “新娘”大游行

6月26日,在俄罗斯城市下诺夫哥罗德,“新娘们”在街头狂欢(下图)。当日,名为“大城市中的新娘”的活动在俄罗斯城市下诺夫哥罗德举行。活动分为两个部分,除了街头狂欢活动,还有结婚用品展销会,为夏日婚季带来活力。 新华社发



非盟第六次会议再促停火

卡扎菲“淡”出和平谈判

据新华社电 非洲联盟关于利比亚问题的专门委员会6月26日举行会议,敦促利比亚政府和反对派尽快实现停火。会议结束后发表公告称,卡扎菲本人答应不参与和反对派的谈判。

利比亚反对派官员当天说,他们“很快”将收到利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的和谈提议。

6月28日至7月1日非盟将在赤道几内亚首都马拉博召开会议,届时专门委员会将报告具体工作进展,并寻求所有非洲国家的支持。



南非总统祖马、毛里塔尼亚总统阿齐兹、乌干达总统穆塞韦尼和马里总统杜尔(从右至左)出席非盟会议。

卡扎菲同意不参加和平谈判！

非洲联盟利比亚问题专门委员会26日在南非行政首都比勒陀利亚召开第六次会议,评估利比亚局势并商讨解决利比亚危机的进一步举措。会议发表的公报说,利比亚领导人卡扎菲同意不参加旨在结束利比亚危机的和平谈判。

祖马在会议开幕式上说:“我们将努力按照非盟提出解决利比亚问题的‘路线图’计划,寻找通过和平与政治途径解决利比亚问题的办法。”

根据会议公报,专门委员会评估了利比亚当前局势,呼吁利比亚领导人和“全国过渡委员会”立即停止所有敌对行动。之后,各方就全面停火、

全国和解、过渡期安排以及民主改革等展开全国谈判。谈判结束之后,在联合国和非盟的支持下,利比亚可能成立过渡政府。专门委员会对利比亚领导人卡扎菲不参加和平谈判表示欢迎。

利比亚局势出现动荡以来,非盟一直不赞成对利比亚实施军事行动,主张用和平方式解决危机,并提出“路线图”计划。计划主要内容包括:保护平民和结束敌对行动;保障受影响的人群接受人道主义援助;启动不同政党间对话,朝着结束危机的方向努力;设立过渡期;启动必要政治改革,满足利比亚人民诉求等。

卡扎菲前往偏远地带居留？

非盟有关利比亚问题的专门委员会召开会议前一天,利比亚反对派官员25日在班加西宣布,卡扎菲将借助法国和南非官员传递和谈提议。“全国过渡委员会”副主席阿卜杜勒·哈菲兹·古贾说:“我们预计很快将收到这一提议……我们希望保护民众生命安全,尽早结束这场战争。”

按照他的说法,卡扎菲眼下处境艰难,没有喘息机会,但反对派“总是为他留下退出的后路”。“我们将认真对待任何提议,但前提是卡扎菲以及他的圈内人不再掌握权力。”

西方媒体先前报道,卡扎菲可能考虑离开黎波里,而反对派也允许他前往利比亚一处偏远的地带居留。

祖马26日在比勒陀利亚会议上说,北大西洋公约组织针对利比亚的军事行动超出了联合国安全理事会决议授权范围。他抨击北约试图改变利比亚政权,对卡扎菲实施“政治暗杀”。祖马先前数次抨击北约轰炸利比亚,称北约的行动干扰了非盟的外交调停。除南非外,多个非洲国家也抨击北约针对利比亚的军事行动。



妻子接受韩媒专访称

潘基文当父亲只能得70分

据新华社电 联合国秘书长潘基文的夫人柳淳泽日前接受韩国媒体访问时表示,潘基文出掌联合国之后,每天努力工作,就像考生一样过生活;看到丈夫努力工作,她感到很自豪。可是,对于潘基文的父亲身份,柳淳泽只给他打70分。

柳淳泽6月24日在纽约的秘书长官邸首次接受了韩国媒体专访。她透露:“他当秘书长后,简直就像考生一样过生活,为了看完很多文件,每天晚上12点入睡,凌晨5点起床。到了周末就和各国领袖打电话讨论事情,没时间休息。他这次发表连任演说时表示,第二任期将会比现在更努力工作,但到底是要怎

么样工作呢?我多次跟他说,跟现在一样工作就好了。”

对“何时为丈夫的工作感到自豪”的提问,她回答说:“2009年1月,看到他为解决加沙冲突,亲自到加沙地带,在一幢被炸塌的建筑物前举行新闻发布会时,感到很自豪。”

对于“潘基文是怎么样的父亲”的提问,她回答说:“孩子小的时候,他没有时间陪孩子,这点让我感到很不满。不过,父亲自然成为孩子的好榜样。秘书长是很细心的人,不管他多忙,孩子们有什么问题,他都会去听他们的心事。但如果要给他打分的的话,50分应该太低,我就给他70分吧。”

自得其乐



王室喜事一浪接一浪

摩纳哥元首要娶“美人鱼”

据新华社电 摩纳哥国家元首阿尔贝二世亲王和南非游泳健将夏莱娜·维特施托克将于7月2日举办婚礼。这则消息让这个只有不到4万人的欧洲小国成了媒体关注的焦点。这是继英国威廉王子世纪大婚之后,又一场激动人心的王室婚礼。

53岁的阿尔贝二世一直未婚,但却有不少绯闻,他有两名私生子也是个公开的秘密。但根据摩纳哥法律,这两个孩子都不能继承王位。摩纳哥王室上次迎来喜事还是在1956年,当时阿尔贝二世亲王的父亲兰尼埃三世迎娶美国奥斯卡影后格蕾丝·凯莉,两年后凯莉生下了阿尔贝二世。

王室发言人皮拉特称,阿尔贝二世2000年和现年33岁的维特施托克相遇,当时摩纳哥举行游泳锦标赛,作为王储和摩纳哥游泳联合会主席的阿尔贝二世与维特施托克在游泳馆邂逅,此后两人开始了秘密恋情。2006年之后,维特施托克一直住在摩纳哥。

两人首次公开亮相是在2006年的都灵冬季奥运会开幕式上,从此他们开始公开交往。

7月2日,婚礼晚宴将在摩纳哥歌剧院露台举行,届时将有450余名宾客出席晚宴。据说,亲王夫妇希望采用地中海美食,优选当地食材,特别是来自王室私家农场的食材。